ІНСТРУКТИВНО-МЕТОДИЧНІ  РЕКОМЕНДАЦІЇ  ЩОДО  ВИВЧЕННЯ  МАТЕМАТИКИ  У  2016-2017  НАВЧАЛЬНОМУ  РОЦІ  У  ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ  НАВЧАЛЬНИХ  ЗАКЛАДАХ

Вивчення математики у 2016-2017 навчальному році має забезпечувати реалізацію «Національної доктрини розвитку освіти», «Концепції розвитку освіти України на період 2015–2025 років», «Державного стандарту базової і повної середньої освіти» (2011 р.), «Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді».

Особливу увагу доцільно звернути на проект концепції “Нової української школи” (вступить в дію в 2018 році).
Мета навчання математики полягає у формуванні в учнів 5-11 класів предметної математичної й ключових компетентностей. Досягнення цієї мети забезпечується шляхом реалізації компетентнісного підходу, який покладений в основу нового Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти. Основою формування компетентності є опанування учнями предметними компетенціями. 
Предметна математична компетентність характеризує здатність школяра створювати математичні моделі процесів навколишнього світу, застосовувати досвід математичної діяльності під час розв’язвування навчально-пізнавальних і практично зорієнтованих задач. Формування в учнів 5-11 класів ключових компетентностей забезпечить поліпшення якості шкільної математичної освіти.

У процесі вивчення математики у загальноосвітніх навчальних закладах актуальними залишаються питання: «• уміння читати і розуміти прочитане •уміння висловлювати думку усно і письмово •критично мислити •логічно обґрунтовувати позицію •проявляти ініціативність та творчість •уміння вирішувати проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення •уміння конструктивно керувати емоціями, застосовувати емоційний інтелект •здатності до співпраці в команді.»

Робота вчителя математики у навчальному процесі має бути направлена на реалізацію особистіно-орієнтованого та діяльнісного підходів «Державного стандарту базової і повної середньої освіти» (2011 р.) Сучасна школа має максимально враховувати здібності, потреби та інтереси кожного учня та забезпечувати формування умінь застосовувати математичні (числові та геометричні) методи для вирішення прикладних завдань у різних сферах діяльності. 

У 2016-2017 навчальному році залишається актуальною реалізація Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, розроблених заходів щодо її реалізації та методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання y загальноосвітніх навчальних закладах  (Наказ МОН № 641 від 16.06.15 року).
Важливо, щоб кожен навчальний заклад став для учня осередком становлення громадянина-патріота України, готового брати на себе відповідальність, самовіддано розбудовувати країну як суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, сприяти єдності української нації та встановленню громадянського миру й злагоди в суспільстві.

У методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання y загальноосвітніх навчальних закладах звертається увага на те, що виховання в школярів почуття патріотизму слід здійснювати на уроках математики, віддаючи перевагу окремим аспектам цієї роботи відповідно до вікових особливостей учнів. Зокрема, у 5-6 класах доцільно надавати пріоритет вихованню в учнів любові до України, її природи, рідного дому, школи, рідної мови, шляхом складання самими учнями (або за допомогою вчителя) і розв’язування задач, в яких мова йде про їх рідний край. Це задачі, що містять історичні дані, відомості про тваринний та рослинний світ регіону, в якому проживають школярі тощо. Під час розв’язування задач доречно пропонувати учням коментувати виконання дій. Це сприятиме розвиткові усного мовлення, формуванню у школярів вмінь правильно і грамотно висловлювати свої думки українською мовою. З цього погляду корисними також будуть такі завдання, як наприклад, «Прочитай», «Сформулюй», «Провідміняй: а) сорок два мільйони; б) двадцять дев’ять тисяч».
У 7-9 класах можливо розширити знання учнів про культуру українського народу за допомогою різних українських орнаментів (вишиванок) в процесі вивчення геометричних перетворень. 
У процесі навчання слід звертати увагу учнів на прізвища українських математиків, на їхній внесок у розвиток математичної науки. Одне з таких прізвищ – М. П. Кравчук, на пам’ятнику якого написано: «Моя любов – Україна і математика». М. П. Кравчук – академік Всеукраїнської  Академії Наук, якого 1938 року безпідставно репресували і заслали на Колиму, де він загинув. Суттєву допомогу вчителю нададуть відповідні матеріали, вміщені в українських шкільних підручниках з математики.
Широкі можливості щодо виховання почуття патріотизму створюються при проведенні тематичних позакласних заходів, присвячених українським математикам: математичні вечори, вікторини, конференції, диспути, дискусії чи змагання тощо. 
У 10-11 класах серед основних виховних завдань є прищеплення любові до Батьківщини, відданості своєму народу, гордості за його культурні надбання, вболівання за його долю. Важливо продовжити ознайомлення учнів з іменами та біографіями видатних українських математиків. Наприклад, розповісти учням про творця одного з важливіших методів інтегрування - М. Остроградського (народився і похований на Полтавщині).
Учнів основної та старшої школи варто також залучати до проектної діяльності, пов’язаної з вивченням діяльності відомих українських математиків. Наприклад, учням можна запропонувати такі теми для розроблення проектів: «Премії НАН України імені видатних українських учених», «Пам’ятники українським математикам», «Збірник українських історичних задач» та ін.
Згідно листа МОН України № 1/9-296 від 09.06.2016 р. «Про структуру 2016/2017 навчального року та навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів» робочі навчальні плани на 2016/2017 навчальний рік складаються: 
- для 5-8-х класів - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів II ступеня, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України від 03.04.2012 № 409 (в редакції наказу МОН України від 29.05.2014 № 664), із змінами згідно з наказом МОН України від 12.12.2014 № 1465; 

- для 9-х класів - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженими наказом МОН України від 23.02.2004 № 132, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 05.02.2009 № 66; 

- для 10-11-х класів - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів III ступеня, затвердженими наказом МОН України від 27.08.2010 № 834, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 29.05.2014 № 657; 

- для спеціалізованих шкіл (класів) з поглибленим вивченням окремих предметів, гімназій, ліцеїв, колегіумів: 

5-8 класи - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів II ступеня, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України від 03.04.2012 № 409 (в редакції наказу МОН від 29.05.2014 № 664), із змінами згідно з наказом МОН України від 12.12.2014 № 1465 (додаток 8 та (чи) інші відповідно до спеціалізації); 

9 класи - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженими наказом МОН України від 23.02.2004 № 132, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 05.02.2009 № 66; 

10-11 класи - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів III ступеня, затвердженими наказом МОН України від 27.08.2010 № 834, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 29.05.2014 № 657; 

- для загальноосвітніх навчальних закладів з поглибленим вивченням окремих предметів: 

8 класи - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів II ступеня, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України від 03.04.2012 № 409 (в редакції наказу МОН від 29.05.2014 № 664), із змінами згідно з наказом МОН України від 12.12.2014 № 1465 (додаток 8 та (чи) інші відповідно до спеціалізації); 

9 класи - за Типовими навчальними планами, затвердженими наказом МОНмолодьспорт України від 23.05.2012 р. № 616; 

- для вечірніх (змінних) загальноосвітніх шкіл: 

5-8 класи - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів II ступеня, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України від 03.04.2012 № 409 (в редакції наказу МОН України від 29.05.2014 № 664), із змінами згідно з наказом МОН України від 12.12.2014 № 1465 (додатки 14-17); 

9 класи - за Типовими навчальними планами, затвердженими наказом МОН України від 23.02.2004 № 132, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 05.02.2009 р. № 66 (додатки 20, 21); 

10-11 (12) класи - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів III ступеня, затвердженими наказом МОН України від 27.08.2010 р. № 834, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 29.05.2014 № 657 (додатки 24, 25).
У 2016-2017 навчальному році у процесі вивчення математики використовуватимуться наступні навчальні програми для 5-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів:

	Математика. 5-6 класи
	«Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх навчальних закладів» (авт. М. Бурда, Ю. Мальований, Є. Нелін, Д. Номіровський, А. Паньков, Н.Тарасенкова, М. Чемерис, М. Якір), яка затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 29.05.2015 № 585 «Про затвердження змін до навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів ІІ ступеня» та розміщеною на сайті Міністерства освіти і науки України (www.mon.gov.ua/ua//activity/education/56/general-secondary-education/educational_programs/1349869088/). Навчальні програми зі змінами розміщено також на сайті  (http://iitzo.gov.ua/serednya-osvita-navchalni-prohramy/

	Алгебра.

7-8класи
	«Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх навчальних закладів» (авт. М. Бурда, Ю. Мальований, Є. Нелін, Д. Номіровський, А. Паньков, Н.Тарасенкова, М. Чемерис, М. Якір), яка затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 29.05.2015 № 585 «Про затвердження змін до навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів ІІ ступеня» та розміщеною на сайті Міністерства освіти і науки України (www.mon.gov.ua/ua//activity/education/56/general-secondary-education/educational_programs/1349869088/). Навчальні програми зі змінами розміщено також на сайті  (http://iitzo.gov.ua/serednya-osvita-navchalni-prohramy/

	Геометрія. 

7-8 класи
	«Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх навчальних закладів» (авт. М. Бурда, Ю. Мальований, Є. Нелін, Д. Номіровський, А. Паньков, Н. Тарасенкова, М. Чемерис, М. Якір), яка затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 29.05.2015 № 585 «Про затвердження змін до навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів ІІ ступеня» та розміщеною на сайті Міністерства освіти і науки України (www.mon.gov.ua/ua//activity/education/56/general-secondary-education/educational_programs/1349869088/). Навчальні програми зі змінами розміщено також на сайті  (http://iitzo.gov.ua/serednya-osvita-navchalni-prohramy/

	Алгебра.

9 клас
	Програми для загальноосвітніх навчальних закладів. Математика. 5-12 класи. (Видавництво «Перун», Київ, 2005 р., у науково-методичному журналі «Математика в школі» (№2, 2006 р.). (www.mon.gov.ua)

	Геометрія. 

9 клас
	Програми для загальноосвітніх навчальних закладів. Математика. 5-12 класи. (Видавництво «Перун», Київ, 2005 р., у науково-методичному журналі «Математика в школі» (№2, 2006 р.). (www.mon.gov.ua)

	Поглиблене вивчення.

8 клас.
	Навчальна програма поглибленого вивчення математики у 8-9 класах загальноосвітніх навчальних закладів» (авт. Бурда М.І., Городній М.Ф., Номіровський Д.А., Паньков А.В., Тарасенкова Н.А., Чемерис М.В., Швець В.О., Якір М.С.) розміщена на сайті Міністерства освіти і науки України (http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/
navchalni-programy.html). (за новим Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти). http://mon.gov.ua/content/Освіта/matematika-(algebra,-geometriya).pdf

	Поглиблене вивчення.

9 клас.
	Навчальні програми для 8-9 класів для загальноосвітніх навчальних закладів (класів) з поглибленим вивчення окремих предметів. Математика. http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog89/matem.pdf

	Алгебра і початки аналізу.

10-11 класи
	· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Рівень стандарту http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf

· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Академічний рівень http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf
· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Профільний рівень http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf
· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів (для класів з поглибленим вивченням математики) http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf

	Геометрія.

10-11 класи.
	· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Рівень стандарту http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf

· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Академічний рівень http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf
· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Профільний рівень http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf
· Навчальна программа з математики для учнів 10–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів (для класів з поглибленим вивченням математики) http://old.mon.gov.ua/images/education/average/prog12/matem_pr.pdf

	9 клас.

Допрофільна підготовка.
	Збірник програм з математики для допрофільної підготовки та профільного навчання (у двох частинах), видавництва «Ранок», Харків, 2011 р. та розміщених на сайті Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України www.mon.gov.ua

	10-11класи.

Профільне навчання
	Збірник програм з математики для допрофільної підготовки та профільного навчання (у двох частинах), видавництва «Ранок», Харків, 2011 р. та розміщених на сайті Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України www.mon.gov.ua


У процесі реалізації вказаних вище програм необхідно дотримуватись наказу МОН України від 29.05.2015 року №585 «Про затвердження змін до навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів ІІ ступеня».
Звертаємо увагу на те, що наказом Міністерства освіти і науки України від 14.07.2016 № 826 «Про затвердження навчальних програм для 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів» затверджені зміни, щодо розвантаження навчальних програм з математики для старшої школи всіх рівнів вивчення цього навчального предмету.
Класи з поглибленим вивченням математики також переходять на нову навчальну програму. «Навчальну програму поглибленого вивчення математики у 8-9 класах загальноосвітніх навчальних закладів» (авт. Бурда М.І., Городній М.Ф., Номіровський Д.А., Паньков А.В., Тарасенкова Н.А., Чемерис М.В., Швець В.О., Якір М.С.) розміщено на сайті Міністерства освіти і науки України (http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/
navchalni-programy.html).

У 2016-2017 навчальному році залишаються чинними:
· для учнів 5 класу інструктивно-методичні рекомендації, що містяться у листі Міністерства від 24.05.2013 № 1/9-368 «Про організацію навчально-виховного процесу у 5-х класах загальноосвітніх навчальних закладів і вивчення базових дисциплін в основній школі»;

· для учнів 6 класу залишаються чинними інструктивно-методичні рекомендації, що містяться у листі Міністерства від 01.07.2014 № 1/9-343 "Про організацію навчально-виховного процесу у загальноосвітніх навчальних закладів і вивчення базових дисциплін в основній школі". Звертаємо увагу, щодо навчальної програми з математики внесено зміни, на які слід зважати при роботі у 5-6 класах;

· для учнів 7 класу залишаються чинними інструктивно-методичні рекомендації, що містяться у листі Міністерства від 26.06.2015 № 1/9-305 «Про вивчення базових дисциплін у загальноосвітніх навчальних закладах у 2015/2016 навчальному році»;

· для учнів 9-11-х класів чинними залишаються рекомендації, що містяться у листі Міністерства від 01.06.2012 № 1/9-426 "Щодо інструктивно-методичних рекомендацій із базових дисциплін" (Інформаційний збірник та коментарі Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України № 17-22, 2012 р.).
Особливу увагу доцільно звернути на вивчення алгебри та геометрії у 8 класі, скільки у цьому навчальному році восьмикласники вперше навчатимуться за новим  Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти (2011 р.) та новою розвантаженою.
За Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженими наказом МОН України від 29.05.2014 р. №664 на вивчення математики у 8 класі відводиться 4 години на тиждень (2 год. алгебри та 2 год. геометрії). 
«Методичні рекомендації щодо організації навчання математики в основній школі в 2016/2017 навчальному році» розміщені у журналі «Математика в рідній школі» №6, 2016 р., «Теоретичні та методичні засади реалізації нового Державного стандарту освітньої галузі «Математика» у 8 класі» - «Математика в школах України» №19-21, липень 2016 р., та «Методичні рекомендації щодо викладання математики у 2016-2017 навчальному році» (додаток до листа Міністерства освіти і науки України від 17.08.2016р. № 1/9-437)  і ними доцільно скористатися вчителям.
Звертаємо увагу вчителів математики на те, що на початку навчального року (3 або 4 урок) у кожному класі доцільно провести діагностичну контрольну роботу.
Календарно-тематичне планування як з алгебри та геометрії у 8 класі, так і в інших класах, доцільно використовувати те, яке запропоноване авторським колективом, який написав підручник, за яким вивчатиметься предмет у цьому класі. 

У 2016-2017 навчальному році у процесі вивчення математики доцільно звернути увагу на підготовку учнів до участі у дослідженнях якості освіти, зокрема, виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2016 р. №72-р. «
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Дослідження PISA (Programme for International Student Assessment, офіційний веб-сайт програми www.oecd.org

HYPERLINK "http://www.oecd.org/pisa"/

HYPERLINK "http://www.oecd.org/pisa"pisa) проводиться кожні три роки. У ньому беруть участь 15-річні з більш як 70 країн світу. У межах Програми підлітки проходять тестування з математики, природничих наук і читання. 
Навчально-виховний процес у 5-11 класах має бути направлений на реалізацію «Програми зовнішнього незалежного оцінювання з математики (наказ Міністерства освіти і науки України від 03.02.2016 р. № 77) та підготовку учнів різних вікових категорій до участі у зовнішньому незалежному оцінюванні.
На засіданнях районних (міських) методичних об’єднаннях учителів математики доцільно проаналізувати результати проведення ЗНО з математики у 2016 році. Найкраще це можна зробити за допомогою статистичних даних. Як приклад, наведемо окремі з них.
У основній сесії зовнішнього незалежного оцінювання з математики взяли 123 047 осіб, що становить 93,1% від загальної кількості зареєстрованих. У Вінницькій області усього зареєструвалось для проходження ЗНО з математики 5 657 ос. з них: випускники ЗНЗ 2016 року 4133, виявили бажання зарахувати результат як  оцінку за ДПА - 2879 (3 ос. – додаткова сесія). Кількість осіб, які взяли участь у тестуванні – 5232 ос., 92,5% від кількості зареєстрованих.
Частка випускників загальноосвітніх навчальних закладів, які здійснили вибір математики для проходження державної підсумкової атестації у Вінницькій обл. 35,8% (по Україні – 35,9%).
Розподіл результатів, отриманих учасниками, які проходили державну підсумкову атестацію з математики, за рівнями навчальних досягнень 
по Україні: початковий - 10,1%; середній - 43,4%; достатній - 33,3%; високий - 13,2%;

у Вінницькій обл. відповідно: - 11,8%; - 47.7%; 31,5%; - 9,0%.
Вибір учасниками математики для проходження зовнішнього незалежного оцінювання у Вінницькій обл. – 51,5% (по Україні – 49,5% ). 
Результати учасників зовнішнього незалежного оцінювання з математики:
	
	Не склав  
	[100; 120) 
	[120; 140)
	[140; 160) 
	[160; 180) 
	[180; 200]

	
	0% 
	20% 
	40% 
	60% 
	80% 
	100%

	Україна
	14,7%
	24,2%
	22,1%
	19,5%
	13,7%
	5,8%

	Вінницька обл.
	17,1%
	17,1%
	22,8%
	18,7%
	11,3%
	3,7%


Із 123 047 осіб, які брали участь у тестуванні з математики, подолали поріг – 104 812 (85,18%), 200 балів – 48 осіб.

Тестування потребує попередньої підготовки всіх учасників навчального процесу, тому вчителям слід активніше вводити тестові технології в систему навчання. За допомогою тренувальних тестових завдань учитель зможе оцінити рівень засвоєння навчального матеріалу учнями та відпрацювати у них навички роботи з тестовими завданнями. З метою підвищення фахової підготовки вчителів математики та підготовки їх до роботи в сучасній школі  проводяться заняття обласної компенсаційної школи. Запропоновані завдання вчителям доцільно використовувати у підготовці учнів до зовнішнього незалежного оцінювання з математики.

У 2016-2017 навчальному році актуальними залишаються різні форми та методи роботи з обдарованими та здібними до математики учнями як на уроках, так і в позаурочний час. Зокрема, можна вести мову про участь учнів у різноманітних математичних змаганнях, а саме:
· Олімпіади (Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності)
· інтернет-олімпіади (Положення про Всеукраїнські учнівські Інтернет-олімпіади затверджено наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 11.06.2012 № 671. Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 27.06.2012 року за № 1074/21386)
· он-лайн ресурси, зокрема тренувальні майданчики та майданчики для змагань Прангліміне на безкоштовному ресурсі за посиланням: http://lviv.miksike.net/#pranglimine/rules
· Міжнародний математичний конкурс «Кенгуру» (Положення про Міжнародний математичний конкурс «Кенгуру» затверджено наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 07.05.2012 № 552. Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24.05.2012 за №819/21131).
· Міжнародний чемпіонат з розв’язування логічних математичних задач. (Наказ МОН України №159 від 23.02 2009 р.)
· Всеукраїнський турнір юних математиків імені професора М. Й. Ядренка (Фінальний етап XІX Всеукраїнського турніру юних математиків імені професора М. Й. Ядренка планується провести в жовтні-листопаді 2016 рокуhttp://ukrtym.blogspot.com/

Сучасна школа потребує нового вчителя, який зможе виконувати роль фасилітатора, тьютора, модератора в індивідуальній освітній траєкторії учня.
У навчально-виховному процесі з математики у загальноосвітніх навчальних закладах доцільно використовувати наступний перспективний педагогічний досвід вчителів нашої області.

У 2016 році у конкурсі “Учитель року - 2016” в номінації “Математика” в нашій області взяли участь 22 вчителі.
  Дипломи вибороли:
·  І ступеня - учитель математики ЗШ І-ІІІ ст. №4 м. Гайсина  Костенко Ольга Віталіївна
· ІІ ступеня – учитель математики Ліцей-інтернат поглибленої підготовки в галузі науки, м. Тиврів  Сидорук Володимир Анатолійович
· ІІІ ступеня – учитель математики ЗШ І-ІІІ ст. №3 м. Калинівка Любонько Ольга Степанівна
У 2016 році у конкурсі “Учитель року - 2016” в номінації “Математика” на ІІІ турі, який проводився у м. Львів  учитель математики ЗШ І-ІІІ ст. №4 м. Гайсина Костенко Ольга Віталіївна отримала перемогу
Методична робота з учителями математики має бути направлена на:

· Підвищення фахової компетентності та методичної майстерності вчителя.

· Формування методичної компетентності вчителя щодо реалізації сучасних освітніх технологій у навчальному процесі.

· Впровадження у навчальний процес сучасних інформаційно-комунікаційних технологій.
· Виховання почуття патріотизму у школярів, формування національно свідомої та патріотично вихованої особистості учня.

Інформаційні ресурси

1. Офіційний веб-сайт Міністерства освіти і науки України /  [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://www.mon.gov.ua.

2. Офіційний веб-сайт Інститут інноваційних технологій і змісту освіти/  [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://iitzo.gov.ua.

3. Офіційний веб-сайт Національної академії педагогічних наук України /  [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://www.ipv.org.ua .

4. Офіційний веб-сайт Міністерства оборони України /  [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://www.mil.gov.ua.

5. Офіційний веб-сайт Міністерства оборони України /  [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://www.mil.gov.ua.

6. Сайт газети «Народна армія» / [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://www.na.mil.gov.ua/
7. Сайт журналу «Військо України» / [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://viysko.com.ua/
8. Сайт науково-теоретичного та науково-практичного журналу «Наука і оборона» / [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://www.nio.mil.gov.ua. 

9. Сайт Державної служби з надзвичайних ситуацій України / [Електронний ресурс] – http://www.mns.gov.ua.
10. Сайт Товариства сприяння обороні України / [Електронний ресурс] – http://tsou.org.ua.
11. Сайт Товариства Червоного Хреста України / [Електронний ресурс] –http://www.redcross.org.ua. 
Завідувач лабораторії математики,

 кандидат педагогічних наук                                        Н.І. Салтановська
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