ПРАНГМІЛІНЕ – змагання з усного математичного рахунку
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19 січня 2018 року відбувся обласний фінал змагань з усного математичного рахунку «Прангліміне-2018»у рамках міжнародного проекту Міксіке.

ПРАНГМІЛІНЕ– змагання з усного математичного рахунку в режимі он-лайн, яке проводиться на освітньому сайті Міксіке. Змагання розвивають навички усної лічби, дають можливість активно спілкуватися між собою учасникам змагань із різних країн, зокрема з учасниками з Естонії, Литви, Латвії, Словенії та Грузії. Згідно з правилами, до обласного фіналу потрапили ті учасники, які отримали найкращі результати у трьох етапах статичного триатлону, що відбувалися з 3 жовтня до 26 грудня 2017 року для 6-ти вікових категорій: «Чомучки» (1-3 класи), «Дослідники» (4-6 класи), Хлопці та Дівчата (7-11 класи), Сеньйори та Сеньйорити (дорослі) і загальна кількість учасників була понад 30 тисяч.
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Мурованокуриловеччину в змаганнях представляли – учень3-А класу СЗШ І-ІІІ ступенів №1-гімназія райцентру Мніх Артем у віковій категорії «Чомучки», учениця 9-А класу цієї ж школи Слободянюк Анастасія в категорії дівчата (7-11 класи) та Гордєєв Сергій (тато) та семикласниця Лучинчицької СЗШ І-ІІ ступенів Білоус Олександра в цій же категорії. В категорії «Сеньйорити» виступали вчителька Вищеольчедаївської СЗШ І-ІІІ ступенів Галіцька Алла Анатоліївна (на фото) та вчителька НВК села Лучинчик Білоус Валентина Олександрівна (мати Олександри Білоус). Змагання було проведено на базі Вінницької комп’ютерної академії «Шаг». Під час змагань супроводжуючі та уболівальники могли в окремій кімнаті спостерігати за перебігом подій у реальному режимі, що є особливістю даного конкурсу.

Після завершення змагань всі учасники одержали дипломи та призи, які могли обрати серед запропонованих.

Вітаємо Галіцьку Аллу Анатоліївну і Білоус Валентину Олександрівну, які зайняли відповідно ІІ і ІІІ місце в обласному фіналі. Педагоги власним прикладом показують учням своє віртуозне вміння рахувати.
Василь Серветник, керівник РМО вчителів математики
