Математичні таланти Мурованокуриловеччини

У місті Вінниці в національному півфіналі ХХХ Міжнародного чемпіонату з розв’язування логічних математичних задач, чергового успіху досягли юні математики нашого району. Десять учасників стали переможцями півфіналу і їх запрошено для участі в національному фіналі, що відбудеться 14 травня 2016 року в місті Вінниці.

Учень 3 класу НВК «ЗНЗ-ДНЗ» с. Лучинчик Сергій Кучмей став переможцем в категорії учнів 1-3 класів. 
Учениця 4 класу НВК «ЗНЗ-ДНЗ» с. Лучинець Софія Підгорняк і учні 5-их класів Мурованокуриловецького НВК «СЗШ І-ІІІ ступенів №1-гімназія» Аліса Козловська та Максим Лебедюк перемогли в категорії учасників 4-5 класів. 
Учень 6 класу  НВК «ЗНЗ-ДНЗ» с.Рівне Максим Хом’як і учениця 7 класу Мурованокуриловецького НВК «СЗШ І-ІІІ ступенів №1-гімназія» Анастасія Слободянюк стали фіналістами в категорії учнів 6-7 класів. 
Учениця 9 класу СЗШ І-ІІІ ступенів с. Вищеольчедаїв Богдана Баяк і учень 9 класу Мурованокуриловецького НВК «СЗШ І-ІІІ ступенів №1-гімназія» Ростислав Козловський стали фіналістами в категорії учнів 8-9 класів. 
Учні 11 класу Мурованокуриловецького НВК «СЗШ І-ІІІ ступенів №1-гімназія» Максим Гевко і Ярослав Гурман серед найсильніших учасників категорії учнів 10-11 класів.

Слід відзначити, що Аліса і Ростислав Козловські, Анастасія Слободянюк і Богдана Баяк вже досягали подібного успіху в минулі роки. Тож, як кажуть, стара слава нову любить. Успіхів Вам, юні любителі логіки!
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