Математика   6 клас   29.11.2016р.

Тема.  Розв’язування рівнянь на основні властивості пропорції

Мета: удосконалити вміння і навички учнів, отримані на попередніх уроках;  розвивати логічне мислення, пізнавальну активність учнів, творчі здібності та обчислювальні навички;  виховувати інтерес до математики.

Тип уроку: урок удосконалення знань, умінь і навичок.
Обладнання: картки з тестами, емблема.

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Вступна бесіда

Сьогодні по вулиці Жовтнева, 2 в кабінеті математики відкривається детективне агентство. Чи бажаєте ви стати детективами і працювати в цьому агентстві? А які риси притаманні детективам? (спостережливість, уважність, кмітливість)

Під час роботи в агентстві ви будете розслідувати і розкривати різні справи. Отже, маєте можливість продемонструвати свої детективні здібності, тому вам стануть у пригоді спостережливість і кмітливість. Девізом нашого агентства будуть слова « Міркуй точно, відповідай чітко, записуй правильно і швидко», тому що «Те, що не зрозуміло, потрібно з’ясувати».

Щоб наше агентство мало можливість отримувати інформацію, потрібно повідомити клієнтам наш номер телефону. Номер правильної рівності є цифрою номера телефону. 
Усний рахунок.  Чи рівні відношення?

Отже, номер нашого телефону 23 – 5 – 78. Тепер ми можемо дати рекламне оголошення. Ну що ж, детективи, до праці. Записуємо у зошити дату відкриття нашого агентства. 

 ІІІ. Перевірка домашнього завдання
Щоб дізнатися скільки справ вже надійшло до нашого агентства, знайдіть та підрахуйте скільки помилок допустив шестикласник при виконанні вашої домашньої роботи за № 572 (9 – 12); 577.
Молодці! То скільки помилок ви знайшли?. Отже,  нас чекає  4 серйозних справи.

ІV. Актуалізація опорних знань

Справа № 1.
Потрібно правильно дати відповіді на запитання. Цю справу нам надіслали, щоб перевірити  ваші знання з даної теми. Якщо ви з нею впораєтесь, то ми отримаємо емблему нашого агентства. (Дати відповіді на запитання)

V. Розв’язування вправ
 Розкриємо справу № 2.

Наступний наш клієнт хоче отримати інформацію про одну відому людину. Але цей клієнт виявився трошки дивним і замість прізвища, імені та по батькові цієї людини ми отримали 3 шифри. Відповіді до даних завдань є датою народження цієї людини.
Розв’язати рівняння: 

Після отримання дати виступ учня про Остроградського
Справи № 3.
Ця справа надійшла до нас із банку. Нам надіслали закодовані рахунки клієнтів банку. Щоб їх розкодувати, потрібно розв’язати тести.

Тестові завдання (із взаємоперевіркою)
У нас залишилась нерозкритою справа № 4
Невідому справу нам через Інтернет надіслали з міста Луцьк. (Слайд). Як ви думаєте, що тут зображено і якій даті присвячено? (відповіді дітей) Ми дамо відповіді на ці запитання, розв’язавши наступні завдання.
Розв’язати рівняння:
Після розв’язання рівнянь повідомити учням, що це двогривнева монета, випущена в 2012 році присвячена 120-ти річчю Михайла Кравчука. 
Виступ учня.
VІ. Підсумок уроку
Діти ви добре попрацювали і справилися з усіма справами. Всі ви отримаєте оцінки, помноживши бали, які вам виставив ваш сусід по парті на 2. 
Закінчіть речення:

· Сьогодні на уроці я дізнався…
· Сьогодні на уроці я закріпив…

· Сьогодні на уроці я повторив…

· Сьогодні на уроці я навчився…

VІІ. Домашнє завдання 

Розв’язати № 579; 581. Додатково № 583.
