Дорогі друзі!

Якщо ви хочете побути в дружній атмосфері, приємному оточенні, у колі найрозумніших, найерудованіших, найвинахідливіших, найкмітливіших учнів нашої школи, то беріть участь в тижні математики, який розпочинається сьогодні.
Юні шанувальники точної і прекрасної науки математика! У видатного вченого Олександра Олександровича Фрідмана дуже рано з'явилась любов до математики. У дитинстві для нього було придумане покарання, яке, сподівалися, трохи мало заспокоїти непокірну вдачу майбутнього вченого: його залишали без уроків арифметики. Але ми вас не будемо карати за любов до математики.
Запрошуємо на чудовий тиждень математики, де буде цікаво і весело і, крім цього, оціняться ваші знання і кмітливість, логічне мислення та інтуїція.
Відомий польський математик Гуго Штейнгауз жартома казав, що існує закон, який можна сформулювати так: «Математик зробить це краще». Це означає, що коли доручити двом людям, один з яких — математик, виконати якусь незнайому для них справу, то завжди математик впорається з цим краще.
Тож і ви оберіть гаслом слова Штейнгауза: «Математик зробить це краще!». І нехай переможуть розумніші, кмітливіші.
У праці, навчанні, грі, в усякій творчій діяльності людині потрібні винахідливість, уміння міркувати — те, що називають «кмітливістю». Кмітливість можна розвивати, розв'язуючи творчі, логічні математичні задачі як із шкільного курсу математики, так і задачі, які виникають з практики і пов'язані зі спостереженнями за речами, подіями в навколишньому світі.
Протягом тижня з допомогою її величності Математики та нашого шановного журі визначимо найкмітливішого серед кмітливих.
Для зацікавлення учнів грою винагородою стане оцінка за урок у такому порядку:
1-ше місце — 12 балів,
2-ге місце — 11 балів,
3-4 те місця — 10 балів,
5—8-ме місця — 9 балів.

