ЗНО-2011: Розрахунок тестового бала з математики за 200-бальною шкалою

Тестовий бал зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО) з математики обчислюється як арифметична сума всіх набраних балів за кожне виконане завдання тесту

У 2011 році максимально можливий тестовий бал за виконання завдань тесту з математики – 51.

Визначення результатів зовнішнього незалежного оцінювання з математики здійснюється у два етапи. На першому етапі визначається тестовий бал учасника зовнішнього оцінювання (максимум – 51 бал). На другому етапі, на основі тестового балу визначається рейтингова оцінка результатів учасника зовнішнього оцінювання за 200-бальною шкалою.

За правильне (частково правильне) виконання завдань тесту з математики можна отримати:
· за завдання з вибором однієї правильної відповіді: 0 або 1 тестовий бал.

· за завдання на встановлення відповідності (логічні пари): 0, 1, 2, 3, 4 тестових бали. В залежності від кількості правильно встановлених відповідностей.

· за завдання з короткою відповіддю: 0 або 2 тестових бали.

РОЗРАХУНОК РЕЙТИНГОВОГО БАЛА ЗНО З МАТЕМАТИКИ

Після визначення тестового бала з математики визначається оцінка учасника ЗНО за шкалою від 100 до 200 балів – рейтинговий бал. Цей бал використовується при складанні рейтингового списку абітурієнтів при вступі до вузів України.

Для оцінки результатів учасника зовнішнього оцінювання за 200-бальною шкалою використовується Таблиця переведення тестових балів в рейтингову шкалу від 100 до 200 балів.
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